

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
14-й
№ 105 (2564)
СУББОТА,
29
МАЯ
1965 года
Цена 2 коп.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

Путевка в жизнь
В гостях у немцев
Он стал коммунистом в Ленинграде
Берегите детей от огня
Любителям спорта

ПОДПИСКА

ВАЖНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА

ЗНАТЬ БОЛЬШЕ, видеть дальше — это стремление стало характерной чертой советского человека. Расширению горизонта знаний отлично помогает наша советская печать. Вот почему сейчас трудно себе представить семью, где обходились бы без газет и журналов.

После снятия ограничений в стране значительно выросла подписка на многие газеты и журналы. Значительно больше стали выписывать периодических изданий и наши ангарчане. Однако подписка в Ангарске на 1965 год страдает одним очень существенным недостатком — она в своем большинстве полугодовая.

Почему такого не случилось во многих других городах, в частности в Иркутске? Учитывая, что снятие ограничения с подписки приведет к резкому увеличению суммы денег, необходимой на оплату за год, там пошли навстречу подписчику. Так появилась подписка в кредит. И не только в Иркутске. Газеты «Правда», «Известия» отмечали, что организация подписки в кредит —

это подлинная работа о том, чтобы газета и журнал стали достоянием каждой семьи.

К сожалению, несмотря на все усилия Союзпечати, финансовых организации Ангарска не пошли им навстречу, и подписка в кредит не состоялась.

Конечно, причина неудовлетворительного хода подписки на второе полугодие не только в этом. Она сейчас главным образом определяется тем, как партийные и профсоюзные организации относятся к проведению этого важнейшего политического мероприятия.

О том, что положительных результатов можно добиться, свидетельствует ход подписки на второе полугодие на таких предприятиях, как заводы железобетонных изделий 1, 2, 3, 4 и 5, Гребневский ДОК, монтажный трест строительства и др.

Однако этого не скажешь о таких предприятиях, как фабрика индивидуального пошива (секретарь парторганизации т. Хвостов), СМУ-1 (секретарь парторганизации т. Магер), СМУ-4 (сек-

ретарь парторганизации т. Нефедьев), городская автобаза (секретарь парторганизации т. Киселев), Китойская лесоперерабаточная база (секретарь парторганизации т. Бондарева).

Плохо идет подписка и на молодежные издания — газеты «Комсомольская правда» и «Советская молодежь». Но как ни странно именно комсомольские организации такое положение дел пока мало тревожат.

Сейчас в Ангарске свыше тысячи общественных распространителей печати ведут подписку на газеты и журналы на своих предприятиях и стройках, в учреждениях города. Каждый ангарчанин может подписаться без всяких ограничений на любой журнал и газету непосредственно на своем рабочем месте.

В оставшееся время необходимо, чтобы партийные, комсомольские и профсоюзные организации приняли все меры, чтобы у нас во втором полугодии не было ни одной семьи, ни одного труженика, не выписывающего газеты и журналы.

СНОВА НАЛЕТ

26 мая ночью самолеты 7-го флота США совершили очередную налет на территорию Демократической Республики Вьетнам. Как сообщает корреспондент Ассошиэйтед Пресс из Сайгона, бомбардировке были подвергнуты объекты, расположенные в 240 километрах к югу от Ханоя.

«КОНСУЛЬТАЦИИ» ПОДЖИГАТЕЛЯ

Как сообщает корреспондент газеты «Чикаго дейли ньюс» из Сайгона, ожидается, что посол США в Южном Вьетнаме генерал Тайлор вскоре отправится в Вашингтон для проведения очередных «консультаций» относительно жюньонг-намской войны. По словам корреспондента, Тайлор, видимо, будет добиваться усиления налетов американских самолетов на ДРВ.

КРАСНОРЕЧИВОЕ ПРИЗНАНИЕ

Судья Джо Браун заявил, что, по его мнению, смертный приговор Джеку Руби, вынесенный ему за убийство Освальда, никогда не будет приведен в исполнение. Браун председательствовал при рассмотрении дела об убийстве Освальда, который, по заключению комиссии Уоррена, является убийцей президента США Джона Кеннеди.

РАЗБОЙНИЧЬЕ НАПАДЕНИЕ

Английские колоннальные войска обстреляли пограничный иемский город Бейда, сообщает корреспондент агентства МЕН из Сань. В результате нападения имеются убитые и раненые, в том числе дети, женщины, старики.

НЕДЕЛЯ БОРЬБЫ

Около 9 тысяч докеров Ливерпуля, бастовавших в течение недели, решили приступить к работе после того, как администрация порта согласилась рассмотреть их требования.

НОВОСТИ

ПРИМИРЕНИЕ

НЕПРИМИРИМЫХ

РОЖДЕНИЕ НОВОГО ЦЕМЕНТА



ВОДА И ЦЕМЕНТ.

Без такого содружества не обойтись ни на одной стройке, и вместе с тем, это два непримиримых врага, если необходимо сохранить тонны серого порошка длительное время или транспортировать цемент по рекам. Влажность, даже в самых малых процентах, разрушает вяжущую способность цементных зерен.

Несколько лет назад советские специалисты разработали производство водоотталкивающего цемента, так называемого гидрофобного. Изготавливается он из клинкера путем добавления в заводские мельницы поверхностно-активного вещества — мылонафта. При обработке зерна цемента покрываются тончайшей пленкой, которая предохраняет их от порчи.

Впервые о гидрофобном цементе заговорили на цементном заводе в прошлом году. На территории еще только достраивались трубопроводы, устанавливалось новое оборудование, а на директорском столе уже лежал заказ строителей Вилюйской ГЭС на первые тонны материала, обладающего водоотталкивающими свойствами.

Заботой о нем жил в те дни коллектив центральной заводской лаборатории. Исследовательская группа

под руководством Клавдии Павловны Ивановой «примиряла» цемент с водой в колбах и лабораторных пробирках. На это «примирение» уходили дни, недели. Наконец последнее испытание. Из подвала лаборатории принесли две дощечки с горками насыпанного порошка. На первой — обыкновенный силикатный цемент, на второй — гидрофобный. В подвале тот и другой выдерживали несколько месяцев во влажной среде.

Итог — силикатный цемент за это время потерял все свои качества для строительных работ стал непригодным. А гидрофобный не вообрал в себя ни процента влажности и потому получил в жизнь новую путевку.

Нет, ошибки никакой — гидрофобный цемент действительно получил новую путевку. Дело в том, что добавочным компонентом для его производства ангарчане использовали не мылонафт, а отходы продуктов нефтехимии — оксидат. На такой добавке пока не работает ни один цементный завод.

Компонент, внедренный в производство ангарскими цементниками, увеличивает производительность мельниц, повышает качество продукции. И еще один немаловажный факт. Для получения одной тонны це-

мента оксидат расходуетсся в несколько раз меньше, чем мылонафт — дорогостоящего поверхностно-активного вещества. Так на деле выполняется коллективная программа химвозраста цементной промышленности.

Неудачи и волнения реплики скептиков — все уже позади. Ровно работают в цехе огромные стопятидесятиметровые печи, в которых началась производство новой продукции. Гидрофобный цемент стал привычным делом лаборант-химика цеховой лаборатории Надежды Силаевой, которую вы видите на снимке. И здесь он получил постоянную прописку.

Для строителей Вилюйской ГЭС уже отгружено 2,3 тысячи тонн новой продукции. В мае ее будет изготовлено более 4-х тысяч тонн, в июне — 8 тысяч. А дальше больше и больше. И конечно, с каждым месяцем новое производство будет совершенствоваться. Об этом заботятся и сотрудники лаборатории, и инженеры, и весь коллектив завода.

Вот и весь рассказ о том, как ангарчане примиряли цемент с водой. Добавлю только, что услышав я его из уст заместителя начальника центральной лаборатории цементного завода Лидии Сергеевны Пашинной.

А. КРИВОЙ.
Фото автора.

ВТОРАЯ ВСТРЕЧА С ТЕАТРОМ

ВДОМЕ Ивана Плахова — праздник. Прожита большая и трудная жизнь, прожита честно. В день шестидесятилетия хозяина собрались друзья, съехались дети: старшая дочь Саша, артистка, и сыновья — Петр и Андрейка. Воздухует хозяйин — после долгих лет молчания решил он сказать детям правду: они не его дети, приемные.

Поймут ли его? Не распался ли семья? Сумел ли он вложить в них свое горячее сердце — открытое, честное, непримиримое? Таков конфликтный узел в спектакле «Семья Плахова», — второй постановке Хабаровского кра-

евого театра драмы на сцене Дворца культуры нефтяников. Автор пьесы — драматург дальневосточник Валерий Шарвин, актер этого же театра, уже знаком ангарчанам. Его пьесы идут во многих театрах страны, всегда актуальны, ставят большие, глубокие проблемы, волнующие наших современников. Три года назад хабаровчане уже знакомили нас с его пьесой «Разбухшая совесть».

Интересен и спектакль «Семья Плахова», интересен отдельными находками, достоверно выписанными образами — не все они равновесны и одинаково метки, но все они запоминаются. Интересна и

глубоко Саша (артистка Е. Паевская), обаятельная подруга Андрея Нонка (студентка Л. Костинникова). Вместе с тем, очень распыляет, нечетко выписан образ литератора Павла Майского, которого играет заслуженный артист РСФСР М. С. Храбров.

В центре спектакля фигура и судьба Плахова, исполнитель роли — заслуженный артист РСФСР А. Егоров. Плахов-Егоров — человек большой души и горячего сердца, отдавший всего себя любимому делу, людям, семье. Скупными, сдержанными мазками рисует Егоров своего героя.

В спектакле много актеров, игра которых заслуживает

серьезного разговора. Это и артистка Р. Коленко, создавшая образ преданного друга Плахова, замечательной женщины — «дяди Оли», и П. Боржеская, играющая пустышку Аглаю, жену Майского, и М. Капель, по пьесе актер Артур Калитин, и артист Гаврилов — брат Плахова Серафим, дезертир и завистник.

И несмотря на то, что порой не хватает драматургического материала, актеры играют очень хорошо.

Ангарчане тепло приняли эту новую работу театра и ждут встреч с этим интересным творческим коллективом.

Л. БЫСТРОВА.

